

好茶, 简单喝!

Good tea, Easy to drink!

李祥讲 LI XIANGJIANG

COLLECT TIME HAPPY INHERITANCE 时光真味 幸福传家

官网 Official Website

广告

## 新会区召开重点项目推进会 确保实现全年目标任务

江门日报讯(记者/黄胜)8月9日,新会区召开重点项目推进会,强调要把握“双通道”新机遇,保持和发扬“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,全力推动重点项目建设,让项目建设“跑”起来,发展势头“热”起来,为奋战三季度和实现全年目标任务打下坚实基础。新会区委书记林锡波,区委副书记、区长刘兵,区领导孙叶伟、叶长新、刘洪斌、韩强参加会议。

当日,林锡波率队前往国道G240线新会会城至牛湾段改建工程河北村征拆点和珠肇高铁东甲涌改河征拆点现场,围绕重点项目推进情况以及项目建

设中存在的困难问题开展调研。

据了解,2024年新会共有重点项目147个,年度计划投资293.2亿元,目前,省重点项目、市重点项目均超过投资序时进度。会议充分肯定了今年以来相关单位在重点项目推进工作中取得的成绩,强调要坚决贯彻落实党的二十届三中全会精神,强化“项目为王”理念,全力推动项目建设、全面优化营商环境,为下半年经济高质量发展打好坚实基础。

要强化思想认识,切实增强抓好重点项目建设的责任感、使命感和紧迫感。树牢“项目为王”的发展理念,围绕今年项目建设各项目标任务,明确施工

图、责任状,倒排工期、压茬推进,推动项目快建设、快投产,早建成、早达效,为奋战三季度、实现全年目标任务打好基础。

要强化问题导向,深刻认清当前在推动重点项目建设上存在的短板弱项。强化要素保障,狠抓项目进度,坚持提前谋划,不断畅通土地、政策、资金等要素的供给渠道,切实增强对重点项目、重点项目的要素保障能力。要培养战略眼光,加强项目研究谋划,持续储备、滚动推进一批优质项目,牢牢把握“双通道”历史机遇,主动挖掘对接深圳优质项目。要增强服务意识,狠抓项目入统。切实加大对已投产项目的服务保障力

度,推动项目早日入统、应统尽统。

要强化作风建设,为推动重点项目建设提供有力的组织保障和一流的营商环境。切实转变作风,提高改革攻坚能力,高标准做好项目服务,推动项目加快建设。压实工作责任,各级领导干部要对重点项目亲自协调过问、亲自带队攻关,深入一线推动项目落地落实。坚持底线思维,依法依规走好流程,摒弃“老好人”思想。习惯“过紧日子”,将有限资金用在刀刃上并发挥最大效用,推动项目建设更高质量、高效率、高效益,为推动党的二十届三中全会精神在新会落地生根、开花结果再建新功。

## 对标先进学经验

### 新会区组织开展农房风貌管控提升专题调研学习

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/新会宣)农房风貌管控提升是宜居宜业和美乡村建设的重点工作,是深入实施“百千万工程”的重要一环。为进一步做好农房风貌管控提升工作,持续推进乡村人居环境全面提升,为“百千万工程”加力提速,8月6日,新会区“百千万工程”指挥部办公室组织镇街建设专班各成员单位开展农房风貌管控提升专题调研学习。

一行人员先后前往珠海市斗门区莲洲镇福安村“福安·幸福里”村民公寓项目、斗门镇下洲村“斗门印象小镇”和乾务镇夏村“格创·龙蟠坊”项目进行实地考察,了解盘活资源打造特色品牌的有效做法,学习农房风貌“成条、成片”提升经验。

随后,一行人员与斗门区相关部门负责人进行座谈交流。斗门区相关负责人从机制建立、规划设计、资

金筹措、施工过程监管、宣传引导等方面,详细介绍农房风貌管控提升工作经验。双方就如何推动农房改造与宅基地改革、农旅融合发展,如何推进农房风貌管控提升等展开深入研讨交流。

通过此次学习,新会区“百千万工程”指挥部镇街建设专班对如何高效推动农房风貌管控提升有了更深层次的认识和思考。下一步,将认真学习斗门区的先进理念和成功案例,结合新会实际,因地制宜推动农房风貌管控提升工作顺利开展。

将加快完善农房建设管理长效机制,加强施工过程监管,坚持联审联批和带图审批,落实“五公开”制度和“四到场一公示”要求,加快出台《新会区农房风貌管控提升指引》和《新会区农村宅基地建房管控实施细则》,为打造具有新会特色的美丽乡村、加快城乡融合发展贡献力量。

## 新会不断提高公共文化服务覆盖面

# 新增1个省特级文化站

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/新会宣)近日,广东省文化和旅游厅公布了第十次广东省乡镇(街道)综合文化站评估定级结果,新会区共有8个省特级文化站,其中,沙堆镇文化站首次被评为省特级文化站。

沙堆镇文化站建筑面积约2500平方米,功能场室齐全,广场活动面积达7280平方米,配有各类文体设施,是沙堆镇的新地标。目前,站内图书馆藏书17000多册,有报刊杂志20种。该站充分发挥阵地优势,不断开拓创新,2023年以来,举办群众喜闻乐见的惠民活动60多场次,切实提高公共文化服务的覆盖面和群众参与度。

近年来,新会区持续发挥广东省公共文化服务体系示范区的引领作用,扎实推进综合文化站建设,通过不断完善基础设施,优化产品供给、提升服务效能,真正将文化惠民实事落到实处。目前,新会区共有11个镇(街)文化站、236个行政村(社区)综合性文化服务中心、10个24小时自助图书馆、4个“粤书吧”、1个“粤文坊”、14间景堂图书室和198个“书香新会”图书角,有效丰富群众文化生活。

下一步,新会区将持续推动镇(街)文化站创新发展,进一步提升管理服务水平,更好满足新时代广大人民群众的精神文化需求,助力“百千万工程”高质量发展。



沙堆镇文化站已成为当地新地标。

## 圭峰会城举办“百千万工程”村级擂台赛 29个村同台“竞技”

江门日报讯(记者/任晓盈)8月9日,圭峰会城“擂台赛”暨“百千万工程”村级擂台赛,通过竞赛的形式,激发各村党组织党员干部的责任感和使命感,进一步推动“百千万工程”落到实处。

“茶坑村汲取启超文化内涵,以‘乡治’理论,构建‘善治茶坑’新模式。”“奇榜村通过发动村民捐款、捐物等形式,让一个又一个公益活动落地。”“梅江村利用周边闲置空地建成陈皮文化广场,解决群众停车难问题。”……擂台上,圭峰会城29个村的代表使出浑身解数,以PPT现场演示、视频展示等方式,汇报“百千万工程”实施情况和百日攻坚行动开展成效。据悉,本次比赛成绩由“竞演分+实地考察分”组成,接下来,将综合实

地评估各村百日攻坚成效,最终评选出本次比赛的各个奖项。

会城街道灵镇村党总支书记、村委会主任梁沃彬表示:“今天来打擂台,我感受到不少压力。很多村的经验都值得我深入学习。为推进百日攻坚行动,我们组织党员干部、志愿者对村内环境卫生进行全方位整治,整个村的卫生水平实现了质的飞跃。下一步,将结合‘六个一’共建行动,带动社会各界共同参与‘百千万工程’,用好更多社会资源,推动乡村发展。”

“各村都有自己的亮点,值得大家学习。接下来,我们将在整合盘活土地资源方面重点发力,收回旧商业用地,建设羽毛球馆和乒乓球馆,供村民休闲娱乐健身。”会城街道沙岗村委会干部李琼爱说。

## 新会区第十四届运动会开幕 推动全民健身运动蓬勃开展

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/陈彩凤)8月8日,我国第16个“全民健身日”当天,新会区第十四届运动会开幕式圆满举行。

据了解,本届运动会将持续近2个月,分设成年组、少年组比赛项目,共有来自全区各镇(街)、机关企事业单位等19个代表团的3416名运动员参赛。其中,成年组比赛项目包括篮球、乒乓球、羽毛球、网球、男子足球、象棋、趣味运动等7大项,少年组比赛项目包括田径、游泳、跳水、举重、篮球、足球、羽毛球、乒乓球、武术、象棋、围棋、网球、速度轮滑、现代五项(含光电射击和游泳)等14大项。

近年来,新会区高度重视体育事业发展,紧紧抓好全民健身、设施建设、人才培养等工作,深入实施“体教融合”,区、镇、村三级体育赛事活动实现全覆盖,公共体育设施日益完善,全民健身运动蓬勃开展,广大群众体质显著增强。新会先后19次获得“广东省体育贡献奖”,2022年被授予“广东省‘十三五’时期群众体育工作先进集体”。同时,新会向国家、省、市培养输送了一大批优秀运动员,他们在国内外赛场上为国家、为新会争得荣誉。

以本届运动会的举办为契机,新会区将不断培养竞技体育后备人才,大力拓展竞技体育项目,推出更多群众性体育品牌赛事,提升体育产业发展质量,推动全区体育事业再上新台阶。

开幕式上,舞狮、轮滑表演、新会区运会主题曲演唱等节目轮番上演,赢得现场观众的阵阵掌声。“小朋友们带来的轮滑表演很有感染力。希望新会的体育事业发展得越来越好。在日常生活中,我也会加强锻炼,提高身体素质。”开幕式现场,市民陈小姐表示。



新会区第十四届运动会乒乓球项目比赛现场。

★相关新闻

## 高水平篮球赛事“来袭” 新会体育馆将上演精彩对决

江门日报讯(记者/简家琳)近日,记者获悉,“新宝堂杯”2024年中国职业篮球俱乐部对抗赛将于8月24日晚在新会体育馆举行,由广州龙狮篮球队对阵俄罗斯MBA莫斯科篮球队。

会上演激动人心的对决后,新会区再次迎来高水平的篮球赛事。据了解,广州龙狮篮球队是CBA季后赛队伍,近年来在国内赛场上屡创佳绩,积累了大量忠实球迷。俄罗斯MBA莫斯科篮球队是俄罗斯的一支劲旅,有5名现役“国手”,在去年俄罗斯超级联赛排名第四,这是该队首次到

中国比赛。相信本次比赛会是一场技术与力量的激烈碰撞。

“除了想让市民在‘家门口’看到高水平赛事外,我们还希望通过这场球赛,吸引更多外地球迷和游客来新会,带动本地文旅体育事业发展。”广东新宝堂生物科技有限公司副总经理兼行政总监崔月华表示。

★相关新闻

## 圭峰会城做好部署 加力提速推进“百千万工程”

江门日报讯(记者/任晓盈)8月9日,圭峰会城深入实施“百千万工程”推进会召开,梳理盘点“百千万工程”实施情况,对下一步工作进行再动员、再部署、再推进,努力开创城乡区域协调发展新局面。

会议指出,各村要明晰短期、中期和长期发展目标,深入思考如何抓住产业发展机遇、如何优化人居环境、如何完善基础设施,以及如何更好地发挥群众的力量。要整合分散资源,通

过村集体统一经营,提高集体收益,实现多方共赢。要着力建设美丽村居,释放老城区空间,更好满足群众需求。

会议强调,党员干部要有担当,展现良好的工作作风,确保“百千万工程”各项任务的落实。要以本次推进会为契机,进一步统一思想,提高认识,增强责任感和紧迫感,以更加饱满的热情投入到“百千万工程”各项工作中,以实际行动为圭峰会城发展贡献力量。

## 新会区住建部门持续开展“一带一帽”安全生产检查 为工人撑起安全“保护伞”

江门日报讯(记者/黄胜)为有效防范遏制建筑领域高处坠落事故,近日,新会区住房和城乡建设局印发《建筑领域高处作业不戴安全带专项整治行动方案》,组织开展全区建筑领域高处作业不戴安全带、安全帽专项整治行动,让“一带一帽”真正成为作业人员的“生命线”“生命帽”。

为压紧压实专项整治,新会区住房和城乡建设局组成3个检查组,通过现场检查、文件审查、人员访谈等方式开展高处作业安全生产管理检查,重点检查进入工地人员是否规范佩戴安全帽、外脚手架、卸料平台、移动式脚手架等高处作业人员是否规范佩戴安全带,作业人员所使用的安全帽、安全带是否合格及在使用有效期内,共出动192人次,对65个在建工地进行检查,发出限期整改书55份,向行政执法部门移交违法违规线索17条。

推动各在建工地通过专题会议宣贯、张贴海报、悬挂警示标语、开展岗前安全交底和培训、加强现场检查等一系列预防手段,全面落实安全防护用品规范佩戴要求,筑牢安全生产的“第一道防线”。

骏景湾天汇项目负责人温崇华表示:“安全生产是企业发展的基石。根据要求,我们安排安全员,向工地人员示范正确佩戴安全帽、安全带的检查,并对高处作业现场进行定期方法,对发现的问题,立即整改,记录违规行为,并根据规定处理。未来,也将继续加强安全教育培训,不断提高工人的安全意识和自我保护能力。”

下一步,新会区住房和城乡建设局将持续开展“一带一帽”安全生产检查,建立长效机制,加大安全监管力度,严格落实各主体责任防范责任和措施,坚决遏制安全生产事故发生。

此外,新会区住房和城乡建设局